

Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В соответствии п. 4 ст. 51 Закона РФ "Об образовании", с письмом Минобрнауки России от 22.04.2009 № 03-768 "О медицинском обслуживании детей в дошкольных образовательных учреждениях" медицинское обслуживание воспитанников, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, образовательного учреждения обеспечивают органы здравоохранения. В соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 366н от 16.04.2012г. «Об утверждении Порядка оказания педиатрической помощи» была установлена одна должность медицинской сестры. На праве договора безвозмездного пользования было передано все имущество медицинского кабинета БУ "Комсомольская центральная районная больница" Министерства здравоохранения Чувашской Республики. Для оказания медицинских услуг с БУ «Комсомольская ЦРБ» Министерства здравоохранения Чувашской Республики заключен договор на оказание медицинской помощи детям, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Медицинский персонал детского сада работает в тесном контакте с педагогическим коллективом. В учреждении реализуется комплекс лечебно – профилактических мероприятий, составлен план работы на год. В дошкольном учреждении создана и успешно применяется здоровьесберегающая модель, способствующая сохранению и развитию физического, психического и социального здоровья дошкольников, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Для этого в ДОО созданы следующие условия:

- медицинский блок представлен следующими помещениями: медицинский кабинет (осмотр детей, работа с документацией, рабочее место медицинской сестры); изолятор; туалет. Медицинский блок оснащен медицинским оборудованием и инвентарем в необходимом объеме. Сроки годности и условия хранения медикаментов соблюдены. В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи.
- имеются залы для физкультурных и музыкальных занятий, оборудованные необходимым инвентарем, позволяющим включить в работу большую группу детей, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, что обеспечивает высокую моторную плотность занятий;
- спортивная площадка для занятий на воздухе оснащена необходимым инвентарем и оборудованием: полосой препятствий для развития выносливости, ямой для прыжков, оборудованием для спортивных игр (футбол, баскетбол);
- имеется картотека подвижных игр с необходимыми атрибутами, в том числе для детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- имеется картотека для развития основных видов движения, картотека физкультминуток и пальчиковых игр, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- методические разработки по использованию здоровьесберегающих технологий;

- в каждой группе оборудованы спортивные уголки, где дети занимаются как самостоятельно, так и под наблюдением педагога;

- на территории детского сада имеется экологический участок, где дети наблюдают за саженцами, растениями, ухаживают вместе со взрослыми за ними, проводят опытническую деятельность;

- в каждой группе имеются зоны уединения для снятия эмоционального напряжения;

- сенсорная комната, оборудованная воздушно-пузырьковой колонной, планшетами для рисования песком, декоративными тактильными панелями и другими пособиями.

В январе 2017 года в МАДОУ детский сад №3 «Радуга» начала функционировать соляная комната. Соляная комната - специально устроенное помещение для оздоровления детей - располагается на первом этаже детского сада в административном блоке. Руководство администрации района полностью поддержало благие начинания детского сада, т.к. понимает, что здоровье нации – одна из актуальнейших проблем современного общества.

Соляная комната – это полноценная имитация природной соляной пещеры с присущим ей микроклиматом, воссоздающим морской воздух. По сути, это помещение, стены и пол которого покрыты солью. Кроме того, воздух в комнате ионизируется специальным прибором. Благодаря этому здесь искусственно воспроизводится микроклимат, схожий с подземными соляными пещерами. Ежедневное посещение соляной комнаты укрепляет иммунитет, снижает заболеваемость ОРВИ и гриппом, а также риск их осложнений у детей более чем в 2 раза.

Таким образом, посещение соляной комнаты является современным эффективным немедикаментозным методом оздоровления.